

蒜頭大餐飄香， 雲林縣促銷蒜頭賣點

文圖 / 黃永順

雲林縣的大蒜是頂頂有名，也是頂港有出名，下港通人知的特產，更是雲林縣的縣寶。唯大蒜的價格大起大落，暴起暴跌，在蒜農的心中早有一股亦喜亦憂的「大蒜情結」。

自從縣政府與農會於4年前開始發起推動「蒜頭大餐」的活動，宣揚大蒜的美味與好處，廣獲各界的一致好評，因此今年更擴大辦理蒜頭嘉年華會在雲林縣虎尾鎮舉行。

蒜頭大餐首開記錄

85年7月13日在台中市的文心路，雲林縣政府、縣農會席開330桌的蒜頭大餐，相當盛大壯觀，也展現出了雲林



蒜頭大餐的風味令人垂涎欲滴，回味無窮

→ 及名主持人張麗月小姐共同主持「你是我的兄弟」的帶動唱活動，贏得熱情回應的掌聲。在樂儀隊表演下揭開各項演藝活動的序幕，項目包括了祥獅獻瑞、元極舞、社區土風舞、扯鈴、跳鼓陣、駛犁歌、技術及機械化展示，蒜頭屋資料區展示、DIY品嚐、布袋戲展示、花鼓陣、管絃樂表演、國樂表演的活動陸續演出；中午12時整，270桌的蒜頭大餐宴席上桌，第一道菜就是香味四溢的蒜頭燉鷄，10道都以蒜頭為主配料的餐

點陸續上桌，近3千人一面欣賞民俗演出，一邊享受豐盛的蒜頭大餐。總計為期二天的蒜頭嘉年華會，為虎尾鎮帶來空前的車潮及參觀的人潮，共有萬餘人參與這項盛會。

在蒜頭嘉年華會圓滿的落幕後，6月15日起將以每公斤40元(台斤24元)開始全面收購蒜頭作業，全縣主要產地農會及合作社場，預計收購8,770公噸，為期一個月。這波收購計畫，也落實了照顧農民的利益。

人的熱情，同時打開了雲林縣蒜頭的知名度。自此，也引起各地農會的群起倣效，而有荷花大餐、菱角大餐、竹筍大餐、酪梨大餐、玫瑰大餐等等活動的舉行，蔚成風潮。

今年的虎尾鎮「蒜頭大餐」活動係於89年5月27、28兩日在虎尾鎮魚市場廣場隆重舉行，100個農特產品售攤位及蒜頭展售攤位，及第一天的270桌蒜頭大餐及第二天的72桌，均吸引了衆多的人參觀品嚐，場面熱鬧，實足於反映社會大眾對這項活動的重視與熱情捧場。

蒜香處處飄，垂涎欲滴

今年的「蒜香傳奇，雲林有請」嘉年華活動，包括各項表演活動，農特產展售，蒜頭大餐，並頒獎給蒜頭王比賽優勝農民等等活動，偌大會場瀰漫陣陣的蒜香味道，令人垂涎欲滴。

雲林縣長張榮味表示，雲林縣以農業生產為主，縣府為協助各鄉鎮農特產品促銷，提高農民收益，藉此次活動促銷蒜頭產品，希望民衆多加選購，而且多吃蒜頭，不但可以延年益壽，蒜頭也是一種多用途的天然健康食品。

蒜頭嘉年華會在張縣長敲響大鑼後展開，首先頒獎給蒜頭王比賽10位得獎農民，繼之一連串的活動有民族舞、土風舞、花鼓陣、扯鈴、祥獅獻瑞等民俗活動表演，會場還有蒜頭屋資料區展示，DIY品嚐，卡拉OK友誼賽，布袋戲表演，熱鬧有趣。

當然12道蒜頭大餐的登場，270桌的大場面更是浩大的別開生面「蒜頭饗

宴」，帶來整個活動的高潮——應邀前來的農政長官，或是來賓及地方人士，他們推崇表示，雲林縣舉辦蒜頭嘉年華會活動，有助於提高農產品市場上的競爭力，具有相當意義。

主辦單位用心策劃，活動有意義值得肯定。更值得一提的，會場入口以蒜頭推疊成茅草屋及古亭畚的造型，更是匠心獨運，別開生面，充分流露雲林縣的產業文化特色，與主辦單位的用心。

誠然，每年的大蒜價格起起落落，暴漲暴跌，有時候蒜農幾乎血本無歸，縣府與縣農會繼4年前的蒜頭大餐活動後，能夠持續不斷的，一本初衷，舉辦此一項富有意義，關心蒜農活動，各界給予相當的肯定，而民衆也都能夠熱情參與，照顧蒜農來促銷，提高蒜價，誠屬難得。



蒜頭大餐，道道均是精心製作的佳味美饈，洋溢著一股濃郁蒜頭芳香味道